

前11月全省优良天数增多,PM2.5和PM10“双降”

明年元旦前全省停销低于国六标准汽柴油

昨日下午,省环保厅召开新闻发布会,发布《安徽省打赢蓝天保卫战三年行动计划实施方案》(以下简称《方案》)及我省2018-2019秋冬季大气污染防治综合治理攻坚行动有关情况。记者从会上了解到,截至11月5日,全省PM2.5平均浓度45.8微克/立方米,比去年同期下降10.9%;全省PM10平均浓度为74.6微克/立方米,比去年同期下降8.4%;全省优良天数为74%,同比上升4.3个百分点,实现了“双降一升”。 □记者 徐越蕃

年底前53家重污染企业搬迁

秋冬季是重污染天气易发多发的季节,从去年的统计数据看,秋冬季污染对PM2.5的“贡献”占全年的64.4%,将近三分之二,秋冬季PM2.5浓度是春夏季节的1.6倍。“频繁发生的重污染天气是人民群众最关心的突出环境问题。”省环保厅副厅长贺泽群表示,秋冬季大气污染防治综合治理攻坚行动的主要目标是,2018年10月1日至2019年3月31日期间,全省秋冬季PM2.5平均浓度同比下降3.6%,重度及以上污染天数同比减少5%。

据介绍,粗放的发展方式,是大气污染严重的根本原因。当前我省已经完成两轮“散乱污”企业及集群排查,共排查“散乱污”企业11295家,在年底前,将完成有色、铸造、建材等53家重污染企业搬迁,185家企业的重点行业深度治理,393家企业无组织排放改造,完成10个化工园区综合整治。

合肥公交将全换为新能源汽车

今后,我省将积极调整运输结构,发展绿色交通体系。2020年新能源汽车产销量达到15万辆左右。加快推进城市建成区新增和更新的公交、环卫、邮政、出租、通勤、轻型物流配送车辆使用新能源或清洁能源汽车,使用比例达到80%;港口、机场、铁路货场等新增或更换作业车辆主要使用新能源或清洁能源汽车。

《方案》提出,2020年底前,合肥及有条件的城市建成区公交车全部更换为新能源汽车。在物流园、产业园、工业园、大型商业购物中心、农贸批发市场等物流集散地,建设集中式充电桩和快速充电桩。

明年元旦前停销低于国六标准汽柴油

贺泽群说,我省柴油货车保有量大,在机动车污染中占比很高。今后将加快推进提前淘汰国三及以下排放标准营运中重型柴油货车,开展专项联动执法检查,严管中重型柴油货车进城,并加大尾气排放路检和抽查力度。年底前制定柴油车遥感监测设备建设方案,完成非道路移动机械摸底,划定并公布排放控制区。

在《方案》中亦可看到,2019年1月1日前,我省将全面供应符合国六标准的车用乙醇汽油和柴油,停止销售低于国六标准的汽柴油,实现车用柴油、普通柴油、部分船舶用油“三油并轨”,取消普通柴油标准。落实国家关于销售前在车用汽柴油中加入符合环保要求的燃油清净增效剂的措施。

我省开启“百日安全行动” 整治冬季道路交通安全

星报讯(记者 徐越蕃) 记者从安徽省公安厅获悉,即日起至2019年春节前,全省交警部门组织开展冬季道路交通安全“百日安全行动”专项整治工作,保障市民出行安全。

据介绍,“百日安全行动”以高速公路团雾多发路段、国道省道交叉路口安全隐患和农村公路交通安全设施缺失问题为重点,全面排查梳理。对今年确定的省市县三级挂牌督办的158处存在重大隐患的路段,积极会同相关部门切实加快道路安全隐患整治进度,跟踪问效,确保整改到位。交警部门将深入重点企业督促隐患治理,以客货运企业和危化品运输企业为重点,每月联合相关部门上门检查,督促落实主体责任,限期“清零”安全隐患,严查车辆GPS动态监控等安全措施落实情况。

各地公安交警部门充分发挥全省已建成的交警执法站作用,及时发现、查处违法车辆,把住高速公路出入口、景区出入口以及山区公路的要道口,严防客运班车、旅游包车超员、夜间违规运营以及“营转非”大客车非法营运等违法行为。加强查纠的即时性,严查严处酒驾醉驾毒驾、“三超一疲劳”等严重交通违法行为。此外,交警部门还加强交通安全提示,提前向社会发布雾情等恶劣天气预报及其对道路的影响,对突发团雾的路段,已采取交通管制措施的道路等信息将及时向社会公布。

一起治安案件牵出六年前命案嫌疑人

6年前,淮南市舜耕山上,一名青年拒绝了中年同性恋者常某的“要求”,没想到中年人企图强行脱去青年的衣服,随即青年一把将中年人推下山涧,随后下到中年人掉落的位置,举起石头,一下又一下……日前,淮南警方在办理一起治安案件过程中,通过对违法嫌疑人生物检材的提取,发现违法人员李某与六年前常某被杀案有重大关系。 □叶莹 记者 徐越蕃

深山里发现一具下身赤裸的男子尸

2012年10月17日,淮南市职业技术学院的几名在校大学生在舜耕山上游玩时,发现一具男尸,惊慌失措的学生立即报警。民警第一时间赶到,现场发现一具下身赤裸的腐败男尸,死者头部有多处骨折,一条蓝色牛仔裤和红色平角内裤挂在山涧上方的树枝上。根据现场勘查,警方认定这是一起故意杀人案。

淮南警方组成了“10·17”故意杀人专案组,全力开展侦破工作。案件现场,尸体已经高度腐败,蛆虫布满尸体内外。通过海量视频,民警发现死者生前经常出现在洞山立交桥下。

专案组前往立交桥附近开展工作,很快便查明,死者常某经常在外流浪且有同性恋行为。民警找到死者家属,其家属称常某长年流浪,喜欢和拾荒人员混在一起吃喝,民警又迅速排查拾荒人群,但依然收效甚微。侦查至此,案件陷入了瓶颈,专案组通过其他技术侦查手段,也未能有所收获,寻找真凶成了首要难题。

“白鞋男子”进入警方视线

通过对死者生前活动踪迹的跟踪,民警发现常某最后一次出现在视频监控中的影像显示:2012年10月11日上午,常某和一名脚穿白色运动鞋的男子同行进入舜耕山中,之后就再也没有发现其行踪。

而在其他视频中,此白鞋男子依然多次出现,但由于六年前视频像素有限,无法看清该男子的面

部特征。根据这些模糊的视频资料,民警再次前往立交桥下开展工作。通过调查,民警了解到白鞋男子在案发前曾居住在立交桥下,与被害人相识,但此人沉默寡言,行踪不定,除了与被害人常某,从不和其他人员接触。

据此,专案组判断此白鞋男子有重大作案嫌疑。民警围绕该男子开展侦查,但由于视频资料十分模糊,嫌疑人也如同人间蒸发,案件一时石沉大海。

嫌疑人逃亡六年终于落网

六年来,“10·17”案件,一直是淮南警方心中的一个牵绊。民警多次赶赴河南、江苏等地,查找摸排了大量同性恋人员,希望从中发现线索,但一直收效甚微。今年9月的一天,谢家集警方在办理一起治安案件过程中,通过对违法嫌疑人生物检材的提取,终于发现违法人员李某与六年前常某被杀案有重大关系。

淮南市公安局刑警支队立即开展技术侦查,通过技术手段,最终认定李某就是六年前杀害常某的犯罪嫌疑人。10月8日,民警在该市谢家集区某棋牌室内,成功将李某抓获。

经过审查,李某供述:2012年6月,22岁李某没有收入又不愿回家,于是在洞山立交桥附近流浪。这时,李某认识了50多岁受害人常某。案发当日,常某说要带李某一同外出赚钱,于是李某和其一同来到舜耕山上。在一悬崖边上,常某向其提出同性恋行为的要求,在李某拒绝后,常某仍强行脱李某的衣服,致使李某情绪失控,将常某推下山涧,并用石块多次击打常某头部致死。

在残忍地杀害常某后,李某回到立交桥下,并若无其事地在此生活。直到案发一周后,在无意中发现了警方张贴的悬赏通报,才离开田家庵区。因为身无长技,于是李某就在谢家集区某棋牌室内以打工换取吃住,没有其他报酬,直到被公安机关抓获。日前,嫌疑人李某已被检察院批准逮捕。

2019锦绣江山全国旅游年票华东版即将在皖发行 98元畅游全国1378家景区

星报讯(记者 董艳芬 范梦琪) 一张门票的价格,可以买到畅游28省市1378家景区的服务!这样的福利以前简直不敢想象,现在就在眼前,2019锦绣江山全国旅游年票华东版将于本月在皖隆重发行。据了解2019年锦绣江山全国旅游年票涵盖28省(自治区、直辖市)200座城市、1378家景区联网通用。

年票合计免票价值约9.55万元,其中1001家免门票不限次,338家免门票一次,39家折扣优惠,已经能够让每位游客享受到近十万元的免票待遇。2019年新增、更换500多家知名景区、热点场馆、亮点项目。家门口的公园、博物馆、游乐场众多,一年里想去多少次就去多少次。周边国家风景名胜、国家森林公园、重点文物保护单位云集,其中包含5A景区23家,4A景区350家,免票100元以上的达240多家,凭年票出行一次也能节省百元,这将为市民提供前所未有的实惠和便利。

据介绍,2019华东版旅游年票每人仅需98元,年票实行一人一卡制,全年联网通用,不用注册激活,无需提前预约,更没有周末限制。

淮南矿业集团 两项科技成果达国际先进水平

星报讯(鲁松 记者 吴传贤) 记者从淮南矿业集团获悉,近日,中国煤炭工业协会在北京组织有关专家,对集团公司淮南矿区煤层自燃特征及其预防技术、高瓦斯易自燃厚煤层分层开采综合防灭火技术研究等两项科技成果进行鉴定。

专家组听取课题组汇报,审阅了有关资料,经质询和讨论,一致同意通过鉴定,研究成果达到国际先进水平。专家组对项目取得的成果给予高度评价,认为两项科技成果对淮南矿区的煤层自燃的预测预报与防治具有重要意义。

据悉,项目由矿业集团与西安科技大学、安徽建筑大学合作研究,中国煤炭工业协会邀请了矿业大学、国家煤矿安全监察局等7名业内知名专家担任鉴定委员会委员。